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ДО ПИТАННЯ ОПОДАТКУВАННЯ ПДВ 

 

Ефективність української податкової системи при переході на європейські стандарти в 

основному зосереджена на сплаті тих податків, які впливають на суб’єктів господарювання 

та споживачів незалежно від отриманих фінансових результатів, тобто непрямі податки. 

Податкові режими, запозичені у ринкових держав і нав’язані українським реаліям понад 30 

років, постійно змінювалися. Водночас ця зміна має як об'єктивні, так і суб'єктивні причини. 

Часті зміни податкового законодавства призводять до певних неузгодженостей, 

різноманітних схем ухилення від сплати податків, великих відшкодувань податків, звідси 

ідея оптимізації збору податків та електронного адміністрування. 

Задовольняючи інтереси фіскальних функцій, непрямі податки одночасно виконують 

регулюючу функцію, впливаючи на всі аспекти діяльності суб’єктів господарювання, а саме: 

отримання за певним рівнем ціни, що формується на конкретному сегменті ринку. 

Найбільшу частку доходів державного бюджету становить податок на додану вартість 

(ПДВ). Це найважливіший непрямий податок, який використовується в податковій практиці 

більшості розвинутих ринкових країн. ПДВ в Україні – непрямий податок, який включається 

в ціну товарів і послуг, сплачується покупцем, але перераховується до бюджету продавцем. 

Що стосується особливого порядку адміністрування ПДВ, податковим законодавством 

передбачено використання систем електронного адміністрування. 

Основна проблема – достатньо непередбачуване для бізнесу блокування податкових 

накладних, яке регулюється постановою Кабміну №1165 від 11 грудня 2019 року. На жаль, за 

два роки в неї не вносилися зміни (останні – у лютому 2022 року), і це проблема, адже 

нечесний бізнес швидко призвичаюється до обмежень [2]. 

Ця постанова містить і досить складну бюрократичну процедуру розблокування: 

довга судова тяганина і складність виконання рішень. Навіть якщо ви виграли справу з 

розблокування податкової накладної, для того, щоб її зареєструвати, вам все одно доведеться 

пройти десять кіл пекла і не факт, що ви її зареєструєте. Крім того, у процесі наявна висока 
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корупційна складова. У більшості випадків вона пов'язана з діяльністю комісії по 

розблокуванню. 

Таким чином, для бізнесу, який є платником ПДВ, існують підвищені правові ризики. 

Звинувачення в економічних злочинах можуть вас наздогнати безвідносно до ваших дій та 

мотивів. І це одна з найбільших перешкод на шляху руху іноземного капіталу в Україну. 

Під час адміністрування ПДВ виникають такі проблеми [3]: 

1. Складні та незручні IT-рішення, зокрема інтерфейси. На сьогодні вони не 

витримують жодної критики, тим більше, зважаючи на обсяг витрат на ці цілі в останні два 

роки. Видається цікавою ідея віддати розробку податкового інтерфейсу команді «Дії». У 

результаті міг би вийти спеціалізований додаток «Дія. Податки». 

2. Неефективність та застарілість роз'яснювальної роботи, безініціативність 

виконавців. 

Для подолання вище окреслених проблем можна запровадити: 

1. Діджиталізація усіх процесів. Переважна частина суб'єктів господарювання 

мають забути дорогу до податкової. Спілкування має відбуватися виключно через 

електронний кабінет з автоматичними алгоритмами у більшості випадків. Це єдиний шлях 

для відчутного покращення адміністрування в Україні. 

2. ПДВ. Впровадження інституту попередньої згоди: усі документи 

завантажуються в електронний кабінет перед тим, як реєструється податкова накладна. У 

свою чергу, адміністратор має вивчити ці документи. Звичайно, після первинного вивчення 

роботи бізнесу більшість типових операцій відбуватиметься надалі в автоматичному режимі. 

Видається перспективним і введення пені для держави за не реєстрацію податкових 

накладних – за аналогією до невчасно відшкодованого ПДВ. 

Ці зміни сприятимуть створенню умов для збільшення надходжень до бюджету, 

забезпечення справедливості оподаткування та фінансової стабільності. Тому основним 

питанням оподаткування підприємницької діяльності в Україні сьогодні є функціонування 

непрямих податків, які найбільше впливають на підприємницьку діяльність.  
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ФАКТОРИ ВЛИВУ НА КРЕДИТОРСЬКУ ТА ДЕБІТОРСЬКУ ЗАБОРГОВАНІСТЬ 

 

Будь-яке підприємство, що веде виробничу чи іншу комерційну діяльність, має мати 

відповідно реальне, функціонуюче майно у вигляді основного і оборотного капіталу. 

Оскільки оборотні кошти включають як матеріальні, так і грошові ресурси, від їхньої 

організації, ефективного використання залежать процес матеріального виробництва і 

фінансова стійкість комерційної організації.  

Великий вплив на оборотність капіталу, а, отже, й на фінансовий стан будь-якого 

підприємства робить стан кредиторської та дебіторської заборгованості. Правильний аналіз 

зміни обороту ресурсів, вкладених в запаси і розрахунки, дає можливість визначити резерви 

зменшення потреби в оборотних коштах шляхом оптимізації запасів, їх відносного зниження 

в порівнянні зі зростанням виробництва, прискорення розрахунків або, навпаки, залучення 

коштів в оборот при несприятливому положенні справ на підприємстві. Розумне управління 

кредиторською та дебіторською заборгованістю підприємства є гарантом успішного розвитку 

підприємства на основі зростання прибутку і капіталу при збереженні платоспроможності і 

кредитоспроможності в умовах припустимого рівня ризику.  

Однією з основних проблем зростання кредиторської та дебіторської заборгованості 

підприємства є недосконалість управління його грошовими потоками. Оперативне 

управління грошовими ресурсами - планування грошових потоків і ефективне управління 

підприємством неможливе без оперативного контролю кредиторської заборгованості. 

Несвоєчасність отримання даних по заборгованості може призвести до того, що 

підприємство або залишиться без необхідних обігових коштів, або не зможе правильно 

запланувати обсяг грошових коштів для майбутніх виплат.  

Здійснення контролю за рухом кредиторської та дебіторської заборгованості необхідно 

для поліпшення розрахунково-платіжної дисципліни.  
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